

Predkladacia správa

Materiál *Komplexné hodnotenie obrany SR za rok 2019* sa predkladá na rokovanie Bezpečnostnej rady SR ako **iniciatívny materiál** v kontinuite s predchádzajúcimi rokmi.

Od roku 2006, kedy vzniklo prvé *Komplexné hodnotenie obrany SR za rok 2005*, sa vypracúva každoročne ako súčasť hodnotiacich a poznávacích procesov v oblasti obrany štátu **na informačnú podporu** rozhodovania na úrovni Ministerstva obrany SR a vlády SR.

V záujme **zvýšenia otvorenosti** Ministerstva obrany SR vrátane transparentnosti stavu a prijímaných opatrení v oblasti obrany štátu bol materiál oproti minulým rokom vypracovaný opäť ako **neutajovaný materiál** (naposledy bol materiál vypracovaný ako neutajovaný v roku 2012). To je súčasťou naplňania *Programového vyhlásenia vlády SR* a **zároveň** sa tým po rokoch **obnovuje aj druhý účel** tohto materiálu, tzn. **otvorene informovať verejnosť** o dôležitých otázkach, potrebách a problémoch zabezpečovania obrany štátu.

V záujme aktívneho dialógu vlády SR s Národnou radou SR sa v duchu *Programového vyhlásenia vlády SR* **materiál predloží** po prerokovaní vládou SR aj **Výboru Národnej rady SR** pre obranu a bezpečnosť.

Materiál **hodnotí plnenie úloh v rozhodujúcich oblastiach** zabezpečovania obrany štátu, **poukazuje na hlavné nedostatky a prijímané opatrenia**. Pritom reflektuje najmä úlohy ustanovené vo všeobecne záväzných právnych predpisoch a požiadavky vyplývajúce z *Koncepcie rozvoja systému obrany štátu* schválenej vládou SR v roku 2018. Zároveň obsahuje **odporúčania využívané v plánovacích a rozhodovacích procesoch** v ďalšom období.

Materiál je v súlade s jeho názvom a účelom **hodnotením** stavu a opatrení **v oblasti obrany štátu v roku 2019**. Predkladá sa však **v čase globálnej pandémie ochorenia COVID-19**, ktorá v podstatnej miere ovplyvňuje aj činnosť rezortu ministerstva obrany **v roku 2020**. Na vzniknutú situáciu materiál reaguje v časti *Záver* a *Odporúčania* pre ďalšie obdobie. Dopady tejto pandémie na zabezpečovanie obrany štátu budú predmetom *Komplexného hodnotenia obrany SR za rok 2020*.

Vzhľadom na to, že materiál je informáciou, ktorá sa berie na vedomie, sa v súlade s príslušnými smernicami predkladá na rokovanie Bezpečnostnej rady SR bez medzirezortného pripomienkového konania, pričom sa predkladá na rokovanie Výboru Bezpečnostnej rady SR pre obranné plánovanie. Po prerokovaní Bezpečnostnou radou SR sa predloží na rokovanie vlády SR ako informácia.

Materiál nemá vplyv na rozpočet verejnej správy, podnikateľské prostredie, sociálne vplyvy, vplyvy na životné prostredie, informatizáciu spoločnosti ani na služby verejnej správy pre občana. Keďže ide o informáciu bez uznesenia vlády SR, doložka vplyvov sa nevyhotovuje.